

60.008/H

Belföldi hírek

1979. augusztus 10.

bb. 1. dokumentumfilm-sorozat a műemlékvédelemről

i kj pr il di 1979. augusztus 10.

... négy részes dokumentumfilmsorozat forgatását fejezték be a tv munkatársai: pusztuló műemlékeink nyomában címmel szeptember végén sugározza a televízió. a stáb - szakály istván rendező vezetésével - egy évig dolgozott a sorozat elkészítésén: mintegy félszáz forgatási helyen tizenkétezer méternyi anyagot vett szalagra.

... hazánkban jelenleg nyolc és félezer műemléket, műemlék-jellegű objektumot védenek: feltárásuk, megóvásuk számtalan gondot jelent. a ki a felelős? című epizód a gondatlanság, a nem-törődömség, a vandalizmus okozta veszteségek következményeit vizsgálja. a film nézői a kamerák segítségével „ellátogathatnak”, a turizmus fejlődésével mind népszerűbbé váló helyszínekre, s megismerkedhetnek a turisták pusztításaival is. bemutatja a sorozat a múltunk megismerése szempontjából pótolhatatlan, ám lassan pusztulásra ítélt épületmaradványokat is.
/folyt.köv./



bb. 1./dokumentum folyt./il

rommüemlék = műemlékrom a címe annak az epizódnak, amely azt kutatja: mi lesz a feltárt, konzervált romokkal. egy felmérés tanúsága szerint Magyarországon jelenleg mintegy 40 ezer kőtöredék található. ezek jelentős részének nincs „gazdája”, megóvásuk rendkívül fontos lenne, hiszen ezek a faragott kövek épületmaradványok olyan korok hírmondói, amelyekről nincsenek írásos emlékeink.

a felszabadulást követően csaknem 450 kastély került állami tulajdonba: ezek egy részét iskolaként, nevelőotthonként üdülőként hasznosítják. számos, igen jó állapotban lévő kastély azonban ma is üresen áll. a műemlék gazdát keres! című epizód követésre méltó példát is bemutat. a nagyeceni széchenyi kastélyt, amely muzeumként félmillió látogatót fogad évente.

az utolsó epizód a műemléki szakemberek munkájával ismerteti meg a tv nézőket./mti/

.-.

bb. 2.tit előadók továbbképzése

i kj pr il di

1979. augusztus 10.

bár még a tit-nél is javában tart a nyári vakáció, a társulat munkatársai, aktivistái továbbképzésen ujtják fel, bővítik ismereteiket. eger ad otthont - augusztus 21 és 23 között a falusi tit előadók továbbképzésének. heves megyében már hagyomány, hogy a területen dolgozók évente tapasztalatcserére jönnek össze, ezuttal azonban országos rendezvényre kerül sor: egerbe várják a megyék képviselőit is. a program szerint előadás hangzik el a közművelődés időszerű problémáiról az egységes közművelődés megvalósításának módjáról, a falusi értelmiség közművelődési szerepéről, valamint az új közművelődési kísérletekről, a komplex intézményrendszeréről.

az előadásokat bemutató egészíti ki. a továbbképzés résztvevői ellátogatnak poroszlóra és sarudra: e két községben egy kézben van a közművelődés irányítva.

ugyancsak kiscsoportos tanfolyamra gyűlnek össze augusztusban a természettudományi ismereterjesztés képviselői. szarvason immár tizedik alkalommal találkoznak a kis matematikusok baráti körének irányítói. salgótarjánban pedig a kis fizikusok baráti körének vezetői készülnek fel az új évadra./mti/

.-.

- 2 -

bb. 3. népi ellenőrök országos vizsgálata importanyaggazdálkodásról

i az bzs pr il di

1979. augusztus 10.

hogyan sáfárkodnak a vállalatok a konvertibilis valutáért beszerzett importanyagokkal, nem kínálnak-e hasonló minőségű termékeket a szocialista országok, mi több, hazák vállalatai is? erre keres a többi között választ a népi ellenőrök most kezdődött országos vizsgálata. a fölmérést a minisztertanács kezdeményezte. az utóbbi két évben ugyanis a tervezettnél lényegesen nagyobb volt az import a behozatal mértékének. emelkedése lényegesen meghaladta az export növekedésének ütemét.

a vizsgálat kiterjed a nem rubel viszonylatból beszerzett importtermékek és anyagok forgalmazásában és termelői felhasználásában legjelentősebb hat minisztériumra, kilenc külkereskedelmi vállalatra, 11 termelőeszköz-értékesítő vállalatra. a népi ellenőrök ezenkívül a kneb által kijelölt hetven gazdálkodó egységnél különböző ágazatokhoz tartozó, más-másprofilu gyárakban üzemekben is megjelennek. a megyei népi ellenőrzési bizottságok saját hatáskörükben további 250 ipari-kereskedelmi vállalatnál nagyüzemi gazdaságban vizsgálják a helyzetet. a nagyszabású akcióban mintegy 1000 népi ellenőr vesz részt. a kneb és a kisz kb együttműködési megállapodása alapján sok fiatal szakember és a népi ellenőri gárdát erősíti majd.

az ellenőrzés tapasztalatait már az 1980-as évi népgazdasági terv kidolgozásában hasznosítják./mti/

.-.

bb. 5. korszerűsített technológiával több és jobb radiátor

end is il di

1979. augusztus 10.

rekordmennyiségű, 1 millió 200 ezer négyzetméter modern fűtőtestet gyárt az idén a jászberényi hűtőgépgyár jászboldogházai üzeme. az év első felében 590 ezer négyzetméter alumínium radiátor hagyta el a gyártósorokat. ennek háromnegyed részét a hazai építőipar és a magánépítetők részére szállították egynegyedét pedig Lengyelországba, az ndk-ba és Romániába exportálták.

a vállalat újabb jelentős technológiai fejlesztéssel teremtette meg a többletgyártás és a magasabb minőségi színvonalu termelés feltételeit. új, nagytermelékenységű fűtőlemezgyártó gépsort állított munkába, s ezzel megszüntette az időnként jelentkező alkatrészhiányt.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 5./korszerűsített folyt./il

a gyártási kapacitás bővítését szolgálja az ujonnan berendezett szerelőüzem és a csomagoló üzemrész is. a radiátorváz hegesztést és az anyagmozgatást is korszerűsítették. a félkész termékek és a szállításra kész gyártmányok tárolásához 600 négyzetméter alapterületű raktár készült el. a továbbiakban magas raktári állványrendszert alakítanak ki az üzem szocialista brigádjaink társadalmi munkájával./mti/

-. -

bb. 4. vizkorlátozás 18 baranyai településen - „megcsapolják,, a mecseki tavat

1979. augusztus 10.

1979. augusztus 10.

a szárazság miatt oly nagy mértékben csökkent a baranyai vízművek hozama, hogy tizenhét településen vizkorlátozást kellett elrendelni. köztük négy városban - komlón, mohácson, siklóson és szigetváron -, valamint harkányfürdőn is. a rendelkezésnek megfelelően tilos tömlőből locsolni és autót mosni. komló került a legnehezebb helyzetbe, ahol harmadfokú vizkorlátozást léptettek életbe. a bányászvárosban este tíz és hajnali öt óra között teljesen szünetel a szolgáltatás, ennek eredményeként viszont napközben folyamatosan kapnak vizet a fogyasztók.

a megyei vízmű vállalat és az érdekelt tanácsok nagy erőfeszítéseket tesznek a vizgondok enyhítésére. komló ellátásának javítására „megcsapolják,, a mecsek mesterséges tavainak egyikét a pécsi tavat. ennek partján vizkivételi mű építését kezdték meg, amelynek révén napi kétezer köbméter vizet tudnak a bányászvárosba juttatni, és ez nagyjából fedezi is a hiányt. a mecseki víz előreláthatóan szeptember végén jut el komlóra. a végleges megoldást a dunai regionális vízmű-rendszer létrehozása jelenti majd, amelybe - pécs mellett - komlót is bekapcsolják.

mohács is része lesz a regionális rendszernek, de addig is ideiglenes megoldással javítanak a helyzeten. a duna partján - a pécsi vezeték vizkiemelő művéhez kapcsolódva - új szűrőréteget építenek, és négy kilométer hosszú vezetékét fektetik le a városig. az év végére elkészülő létesítmény jóvoltából napi négyezer köbméter duna-vizhez jutnak a mohácsi fogyasztók. a tenkes-hegy lábánál is új víznyerő helyet tárnak fel: tervei már elkészültek és még az idén megkezdik a kut furását. innen siklós városát és harkány fürdőtelepét látják majd el ivóvízzel. szigetváron a közelmúltban készült el a napi háromezer köbméter kapacitású vízmű./mti/

-. -

- 4 -

bb. 6. tanszersegély a kedvezményes vásárra

end is il di

1979. augusztus 10.

már a kedvezményes tanszervásár idejére kifizették a tanév eleji segélyeket a szolnok megyei üzemek, vállalatok a többgyermekes családoknak, illetve a gyermekeiket egyedül nevelő anyáknak. a jászberényi hűtőgépgyárban kétszázharminc család négyszázötven gyermeke részesült egyenként háromszáz forint értékű utalványban. a vállalat 135 ezer forintot fordított erre a célra a martfői tiszta cipőgyár központi gyárában kilencvenöt család kapott ötvenezer forint értékű vásárlási utalványt.

a szolnok megyei állatforgalmi és hisipari vállalat ötvenezer forinttal könnyítette meg az iskolai év kezdetét a nagyobb családok számára. a papírgyár gazdasági vezetősége és szak szervezeti bizottsága 44 ezer forintot szavazott meg erre a célra. a megyei sütőipari vállalat is követte a kialakult nemes hagyományt, s 32 ezer forintot juttatott tanszerek, iskolai felszerelések beszerzésére dolgozóinak./mti/

-. -

- 5 -

bb.7. schmidt béla,

mm/ra hgy

1979. augusztus 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1909 óta volt párttag, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 17-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp viii.kerületi bizottsága,

a nyomda, a papiripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete

x x x

vas lászló,

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt párttag, 69 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 17-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp viii.kerületi bizottsága,

magyar partizán szövetség,

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb.9. Lottó nyerőszámok

b.zs/zy hgy

1979. augusztus 10.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 32. héten dombóvárott megtartott Lottósorolás alkalmával az alábbi nyerőszámokat húzták ki:

26, 31, 35, 36, 50

/mti/

--

- 6 -

10.34/zy

11207

bb.8. halálos közlekedési balesetek

mm/ra hgy

1979. augusztus 10.

baranya megyében mázaszászvár külterületén a közuton egy motorkerékpár elütötte gyenis istván 77 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárost. gyenis a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gyenis megsértette az elsőbbségi szabályt. az ügyben a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szeged belterületén egy tehergépkocsi elütötte juhász gábor másfél éves szegedi lakos gyermeket, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyermek féktávolságon belül a tehergépkocsi elé szaladt. az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

ercsi belterületén fülöp gyula 76 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és ott összeütközött a vele szemben közlekedő autóbusszal, melyet marton józsef 28 éves gépkocsivezető dunaujvárosi lakos vezetett. fülöp a helyszínen meghalt, az autóbussz utasai közül egy személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szabolcs megyében gulács külterületén a közuton egy autóbussz elgázolta - a mozgásban lévő autóbussz első ajtaját kinyitó és a kerekek alá eső - kovács ildikó 21 éves főiskolai hallgató nagydobosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

fejér megyében, cece külterületén a közuton fésüs sándor 28 éves gépkocsivezető nagyszékelyi lakos az általa vezetett pótkocsis tehergépkocsival egy utkanyarulatban lehaladt az utpadkára, majd az árokba, ott egy fának ütközött és felborult. a tehergépkocsi utasai közül fekete lászló 47 éves rakodómunkás belecskai és horváth jános 48 éves rakodómunkás pincehelyi lakos a helyszínen meghalt, fésüs könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint fésüs a tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

/mti/

--

10.45/ra

-7-

11307

bb.10. ausztriába utazott a kapuvári táncgyűttes
mzs/st zy hgy 1979. augusztus 10.

hat napos ausztriai vendégszereplésre utazott
pénteken a kapuvári hanság néptáncgyűttes. a 40 tagu
csoport nemzetközi folklórfesztivál keretében lép fel
wienerneustadtban, eisenstadtban és még három burgenlandi
községben. műsorukban a rábaközi tájegység táncait:
a leányhivogatót, a sarkantyust, a pásztortáncot és
a kapuvári lakodalmast adják elő az együttes népi zene-
karának kíséretével./mti/

--

bb.11. tisztavatás, vízi- és légiparádé, tűzijáték
- sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepekről

t-don/pr zy 1979. augusztus 10.

augusztus 20-án ismét megrendezik budapesten, a
parlament előtti duna-szakaszon a már hagyományos vízi-
és légiparádét, a kossuth lajos téren ünnepélyesen avatják
néphadseregünk új tisztjeit, este szinpompás tűzijáték nyújt
látványosságot - tájékoztatták az újságírókat pénteken a ma-
gyar néphadsereg, a magyar honvédelmi szövetség és az ifju-
gárda országos parancsnokságának képviselői a magyar néphad-
sereg művelődési házában.

a már esztendőnk óta kialakult programnak megfelelő-
en 20-án délelőtti 10 órakor a parlament előtti kossuth
lajos téren ünnepélyesen avatják a magyar néphadsereg főis-
koláin idén végzett tiszteket. a kossuth lajos katonai fő-
iskola, a zalka máté katonai műszaki főiskola, a kilián
györgy repülő műszaki főiskola, valamint a karikás frigyés
katonai kollégium hallgatói 1975-ben kezdték meg tanulmányai-
kat, és négy esztendő alatt nemcsak katonai ismereteket sa-
játítottak el, hanem különböző szakképesítést is szereztek.

/folyt.köv./

- 8 -

11.38/zy

12.07

bb.11. /tisztavatás...../folyt./zy

a tisztavatást követően kezdődik a vízi-
és légiparádé, amelynek rendezője ezuttal is a magyar hon-
védelmi szövetség budapesti szervezete. az igen látványos-
nak ígérkező, nehéz mutatványokkal teli programban részt
vesznek a magyar néphadsereg kijelölt alakulatai, az mhsz
és a különböző sportegyesületek sportolói, akik már javá-
ban készülnek a bemutatóra. a nézők megismerkedhetnek a
magyar néphadsereg és az mhsz technikai eszközeinek egy
részével, izelítőt kapnak a fiatalok és a sportolók technikai
ismereteiből, abból, hogy vizen és levegőben milyen nagy
felkészültséget, ügyességet kíván a korszerű technika keze-
lése. az idén először szovjet, ndk-beli, és csehszlovák
pilóták is „vendégszerepelnek,, a duna fölött.

a budapesti honvédelmi nap fél-tizenkettőkor kez-
dődik. megszólalnak a fanfárok, majd zászlókkal díszített
motorcsónakok tűnnek fel ék-alakban a dunán. utánuk külön-
böző méretű hajók következnek, egyebek között az alkotmány
törvénybe iktatásának 30. évfordulóját, a kgst megalakulása-
nak 30. évfordulóját, a nemzetközi gyermekévet, a gazdasági
építő munkát, a honvédelmet köszöntő jelmondatokkal és deko-
rációkkal.

eközben a duna fölött a levegőben zászlós helikop-
terek nyitják meg a légi parádét. a motoros és a vitorlázó
repülők után elhuznak a magyar néphadsereg nagysebességű
gépei, majd egyéni és kötelék műrepülésben gyönyörködhetnek
a nézők. ezután az egyik leglátványosabb eseményre, az
ejtőernyősök bemutatójára kerül sor, 12 óra körül. husz
percen át ugranak 750-1300-2500 méter magasból a magyar
néphadsereg válogatott csapatának legjobbjai. lesznek
deszant- és célbaugrások, kupola- és csillag-alakzatban
megformált ugrások. a programot színesítik az mhsz testvér-
szervezeteinek küldöttei; a pilóták gépeikkel ritka manő-
verezéseket mutatnak be. a másfél órás program záróképe:
a levegőben vitorlázógépek és helikopterek vonulnak végig,
mintegy 8.000 színes szalaggal köszöntve sz esemény részt-
vevőit.

/folyt.köv./

- 9 -

11.58./zy

12.07

bb.11. /tisztavatás.....folyt./zy

alkotmányunk ünnepén - immár 15. alkalommal - ez évben is tűzijátékban gyönyörködhetnek a budapestiek és a város vendégei. a látványos „tűzesést”, vizikoncert előzi meg. a parlament előtti duna-szakaszon a magyar néphadsereg összevont zenekara ad hangversenyt az egyik szot hajó fedélzetén. a hajót színes reflektorok fényjátéka kíséri. ezután kezdődik este 9 órakor a félórás tűzijáték: a petárdákat, a röppentyűket hagyományos helyükről, a citadelláról és a gellért-rakpartról lövik fel. ehhez csaknem 10 tonnányi robbanóanyagot - színes égőket, gyertyákat, röppentyűket - használnak fel.

az augusztus 20-i parádé vendégei lesznek a x. országos ifju gárda szemle résztvevői is.

a rendező szerveket a programok összeállításában a pénzeszközök okos felhasználása vezérelte, szemleelőtt tartva természetesen a látvány hatását, amelyet a legjobb műszaki és technikai megoldásokkal garantálnak./mti/

-. -

bb.12. gyorsabban térítik meg a magyar gépkocsikban külföldön okozott károkat

sl/bzs zy hgy

1979. augusztus 10.

ha magyar autós gépjárművében külföldön kárt okoznak, az ottani biztosító az adott ország jogszabályai szerint téríti meg a kárt. emiatt előfordult, hogy a károsult csak hosszabb várakozás után kapta meg az őt megillető összeget. az állami biztosító ilyen esetek elkerülése érdekében most kétoldalú megállapodásokat kötött az ndk-beli, a lengyel, a cseh, a szlovák, és a román biztosító intézetekkel, valamint tárgyal bolgár, és jugoszláv partnereivel. a már életbelépett megállapodások lényege, hogy ha az illető szocialista ország biztosító intézete 60 napon belül nem nyilatkozik a káreseménnyel kapcsolatban, akkor az állami biztosító azt elismertnek tekinti, és az adott országban érvényes jogszabályok szerint a külföldi biztosító intézet terhére kifizeti a magyar autósok járó térítést. természetesen a megállapodástól függetlenül a magyar gépkocsitulajdonos kárbejelentési kötelezettsége továbbra is fennáll, vagyis hazaérkezését követően az állami biztosító illetékes egységénél be kell jelentenie a kárt./mti/

-. -

12.28/zy

- 10 -

13.29/zy

bb.13. elismerés az aratóknak

i jf/mm zy hgy

1979. augusztus 10.

a kalászos gabona betakarításának nagy felelőséggel járó munkája országszerte befejeződött. ebből az alkalomból a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint a medosz, az édosz és a tot főtitkárai közleményben fejezték ki elismerésüket az aratásban résztvevő dolgozóknak.

az idei aratás fokozott szervezethez, előrelátó együttműködést igényelt a mezőgazdasági üzemektől, valamint a munkában érintett forgalmazó, ellátó és szolgáltató vállalatoktól. a kemény tél és az aszályos tavasz után a nehéz aratást jól szervezett munkával végülis a legkisebb veszteséggel végezték el. a mezőgazdasági nagyüzemek - a megyei, állami és társadalmi szervek koordinálásával - jól összehangolt irányítással eredményesen segítették egymást. számos gazdaság sikeres együttműködést valósított meg és járműveket adtak egymásnak kölcsön.

a gabonabetakarítást közös ügynek tekintették a gazdaságokat segítő vállalatok. gyors, figyelmes munkával jól alkalmazkodtak a mezőgazdasági munkarendhez és egyéb tekintetben is megadták a folyamatos, zökkenőmentes munkához szükséges segítséget.

az előrelátó, tervszerű munkával az üzemek kis szemveszteséggel és a múlt évinél jóval korábban takarították be és jó minőségben elraktározták, biztonságba helyezték az ország kenyerét. az üzemek ugyanakkor a tavalyinál nagyobb területen másodnövényeket vetettek azért, hogy pótolják a tavalyinál várhatóan kisebb szemesabrák-termost./mti/

-. - meg a csehszlovákiai szomszédos mezőgazdasági nagyüzemekkel; kombájnokat

12.40/zy

- 11 -

13.29/zy

bb.14. időjárásjelentés

ra hgy

1979. augusztus 10.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 10-én, pénteken
13.00 órakor:

változékony idő.

az ibériai-félsziget, és a kelet-európai síkság déli vidékei fölött lassu mozgásu, száraz levegő helyezkedik el, ezért ott tulnyomóan napos, csapadékmentes, és meleg az idő. szárazföldünk más vidékein ugyanakkor változékony időjárás uralkodik. a skandináviától az appennini-félszigetig lenyuló, nagy kiterjedésű, alacsony nyomásu örvény több középpontja körül enyhe, és hűvös, de mindenképpen nagy nedvességtartalmu légtömegek vonulnak, s ezek nyomában beborul az ég, sokfelé esik az eső, zápor, a mediterrán vidéken pedig zivatarok vannak. a nedves légtömegek keveredése határozza meg a kárpát-medence időjárását a hét végén, ezért változékony marad.

csütörtökön az ország északnyugati vidékein tulnyomóan keleten még változóan felhős idő volt, s többfelé kialakuló zápor, zivatar is inkább a dunántulról jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de egy-egy zivatargócbn elérte a 20, sőt homokszentgyörgyön a 29 mm-t is. a hőmérséklet csúcserkéke általában 23-28 fok között, a tiszántulon még 30 fok körül volt, ma hajnalra 15-20 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban erősen felhős volt az ég, szórványos esőről, záporról érkezett jelentés, a dunántulon pedig megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor is csak 15-23 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23 fok volt, a százéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb /756 mm/, mérsékleten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

/folyt.köv./

13.20/ra

-12-

M. J.

bb.14. / időjárás ... folyt./ra

várható időjárás szombat estig:

általában erősen felhős idő, többfelé esővel, záporral, zivatarral, a dunántulon időnként erős északnyugati szél. hajnalban helyenként köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 310 cm, a viz hőmérséklete: 20.2 fok.
/mti/

.-

bb.15. siklós tiszta levegőjü város lett - megóvják a tenkes hegy természeti értékeit

igó/st zy

1979. augusztus 10.

a nagy idegenforgalmu siklós tiszta levegőjü város lett, központjából ugyanis kitelepítették a levegőt szennyező üzemeket. a városi tanács végrehajtó bizottsága környezetvédelmi kérdésekkel foglalkozott és állást foglalt amellett, hogy nem működhet a város belterületén olyan üzem, amely tevékenységével károsan befolyásolja a lakosság életfeltételeit. ezért a jövőben csak a kijelölt ipari övezetbe települhetnek üzemek.

siklós és harkány között husz hektár területü arborétumot hoztak létre, amelyben társadalmi segítséggel játszóparkot és autóspihenőt alakítottak ki. különös gondot fordítanak a vár és környezetének védelmére. felújították a középkori eredetü várkertet, a vár alatt pedig siklós legszebb parkját építették meg. mint a testület megállapította: a lakosság szívesen vállal részt a zöldterület ápolásában. ez év első felén a tanács háromszázezer forint értékü társadalmi munkát tervezett, a város lakói azonban hétszázezer forint értékü felújítást, parkgondozást végeztek. védetté nyilvánították a város hires, szép gesztenye- és hársfasorait.

a végrehajtó bizottság megtárgyalta és elfogadta siklós új környezetvédelmi programját. a terv kiemelten foglalkozik a tenkes hegy természeti értékeinek védelmével. mint-hogy siklós központjában az átmenő gépkocsiforgalom miatt a megengedettnél erősebb a zajhatás, az új rendezési terv ki-dolgozásánál előirányozzák a települést elkerülő út megépítését. meghatározták azt is, hogy minden év tavaszán - a hazafias népfőnt védnökségével - környezetvédelmi hetet rendeznek siklóson./mti/

.-

- 13 -

13.17/zy

M. J.

bb.18. rendőrségi hírek

bzs/zy hgy

1979. augusztus 10.

parád község belterületén gábor márton 20 éves faszobrász bodonyi lakos személygépkocsijával elütötte a vele szemben kerékpárján közlekedő scheidl péter 39 éves festő, parádi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint gábor márton figyelmetlenül vezetett. az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

baja belterületén dr. stang jeno 44 éves helyi lakos személygépkocsijával - a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint - az uttestre lerakódott nagymennyiségű olajos permétezőszeren megcsuszott, a járdára hajtott és elütötte özv. jámbor ferencné 58 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházba szállítás közben meghalt, valamint papp sándor 28 éves segédmunkás helyi lakost, aki könnyű sérülést szenvedett. a gépkocsi ezután egy kirakatnak ütközött. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

bb.17. bulgáriába utazott a komlói gyermekkórus

igó/ra st hgy

1979. augusztus 10.

tíz napos bulgáriai vendégszereplésre utazott pénteken a komlói kenderföldi általános iskola 63 tagú kórusa. a bányászváros gyermekkórusát jambol városa látja vendégül. a komlói együttes - szabó szabolcs karnagy vezetésével - főleg gyermekdalokat és népdalokat ad elő bulgáriában, s megszólaltat több bolgár kórusművet is. a magyar gyerekek néhány napig egy fekete-tenger melléki uttörő táborban pihennek, ahol szintén fellépnek társaik előtt./mti/

-. -

13,50/ra

-14-

1440/zy

bb.16. új hűtőházat adtak át miskolcon

hag/st/ra hgy

1979. augusztus 10.

hűtőházat adtak át pénteken miskolcon. a hűtőház 10 ezer tonna befogadóképességű és évente mintegy hatezer tonna áru feldolgozására alkalmas. a mintegy félmilliárd forintba került új létesítményt hazai tervek alapján a 26. számú állami építőipari vállalat, a diósgyőri gépgyár és a villanyszerelőipari vállalat dolgozói költségszinten belül, határidőre építették fel. a könnyűszerkezetes, egyszintes épületben elektromos targoncákkal végzik a rakodást és az anyagmozgatást, és ezzel nagyrészt kiküszöbölték a nehéz fizikai munkát.

korábban is a miskolci hűtőház termékeiből látták el borsod, heves, nógrád és szabolcs megye lakosságát, de a régi, ötezer tonna befogadóképességű hűtőház az igényeket már nem tudta kielégíteni. most az új hűtőház munkábaállása lehetővé teszi, hogy borsod és a környező megyék ellátásán felül jelentősen növeljék az exportszállításokat is. ez utóbbi biztosítja, hogy az új létesítmény beruházási költségei igen hamar megtérüljenek.

az új miskolci hűtőház átadásánál jelen volt dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára is./mti/

-. -

bb.19. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00

óraig

ra hgy

1979. augusztus 10.

1. dokumentumfilm-sorozat
2. tit előadók
3. népi ellenőrök
4. vízkorlátozás
5. több és jobb radiátor
6. tanszersegély
7. elhunyt schmidt béla és vas lászló
8. halálos balesetek
9. lottó nyerszámok
10. táncegyüttes
11. tisztavatás
12. kár-megtérítés autósoknak

/folyt.köv./

14.00/ra

-15-

1440/zy

bb.19. / a belföldi ... folyt./ra

- 13. elismerés
- 14. időjárásjelentés
- 15. siklós tiszta levegőjü város lett
- 16. új hűtőház avatás
- 17. komlói gyermekkórus
- 18. rendőrségi hírek
- 19. hírjegyzék

az 1-es számú javítás a 13-as hirre vonatkozott.
/mti/

-. -

bb.20. zászlósokat és tiszteket avattak a bm tartalékos tiszt-
képző iskolán

bam/mné/st/ra hgy 1979. augusztus 10.

zászlóssá, illetve tisztté avatták pénteken a bm tartalé-
kos tisztképző iskolán idén végzett hallgatókat. az iskola lo-
bogódiszbe öltött udvarán felsorakozott zászlósokat és tiszt-
teket a belügyminiszter nevében tóth imre határőr vezérőrnagy,
a határőrség országos parancsnoka köszöntötte. az ünnepségen
rész vettek az iskolának csapatzászlót adományozó egyesült
gyógyszer-és vegyészeti gyár képviselői, megjelent a belügy-
minisztérium, a helyi párt-és állami szervek, társadalmi tes-
tületek számos vezetője, s ott voltak a végzett hallgatók hoz-
zártartozói is.

az ünnepség a himnusz hangjaival kezdődött. ezután
szüics lászló rendőrezredes felolvasta benkei andrás belügy-
miniszter diszprancsát, amelyben köszöntötte a felavatotta-
kat. a diszparancs elhangzását a fogadalomtétel követte.
a fiatal zászlósok és tisztek a csapatzászló előtt, a haza
iránti felelősségérzettel áthatva fogadták meg, hogy a magyar
népköztársaság hűséges védelmezői lesznek és mindenkor készen
állnak vállalt kötelezettségeik teljesítésére. ezután fekszi
lászló határőrezredes, az iskola parancsnoka mondott beszédet.
az ünnepségen kitüntették a tanulásban legkiválóbb eredményt
elért, most végzett hallgatókat. az avatás az internacionálé
hangjaival ért véget, utána az új zászlósok és tisztek, taná-
raik és parancsnokaik találkoztak a szülőkkel és a hozzátarto-
zókkal./mti/

-. -

14.10/ra

-16-

14.10/ra

bb.21. dr.szarka sándornét,

fe/ra hgy

1979. augusztus 10.

a magyar rádió külügyi osztályának elhunyt nyugalmazott
vezetőjét mély részvétellel búcsúztatták el pénteken a far-
kasréti temetőben. a rádió elnöksége nevében dr.kiss kál-
mán elnökhelyettes, a munkatársak nevében pedig kaposi
istván emlékezett meg dr.szarka sándorné életéről és
munkásságáról./mti/

-. -

bb.22. még jókor érkezett a csapadék csongrádba

tób/st/ok hgy

1979. augusztus 10.

három hetes aszály és szokatlan kánikulai forróság
után pénteken a déli órákban megeredtek az ég csatornáit
csongrádban: sokat érő, vidékenként változó mennyiségű esőt
hozó záporok áztatták, üdítették fel a határt. szinte az
utolsó órában érkezett az „égi áldás”, mert a kukorica
levelei például már nemcsak sárgulni kezdtek, hanem össze-
sodródttak, ahogy a gazdaemberek mondják: a kukorica „fu-
rulyázott”, a csaknem tízezer hektáron vetett és ülte-
tett másodvetések is megsínylelték a rendkívüli időjárást.

a takarmánynövényeken, csakugy mint a zöldségfélé-
ken még sokat segíthet a csapadék, s az esőzés első kisebb
hullámával együttjáró hőmérséklet csökkenés már magában
véve is sokat használ a mezőgazdaságnak. az éltető nedves-
ség felfrissíti a növényeket az ötezeröttszáz hektárnyi
szegedi fűszerpaprika termelő tájkerületben. a cukorrépa
terméshozamát szintén számottevően növelheti a csapadék,
különösen akkor, ha legalább husz millimétert juttat még
a természet. a gazdaságok egyelőre továbbra is üzemeltetik
az öntöző berendezéseket, mert helyenként olyan szárazak
a földek, hogy 30-40 milliméter csapadékot igényelnek a
növényi kulturák./mti/

-. -

- 17 -

14.40/-ok

1600

bb.23. kitüntetés

t gy/gg/pr/ok hgy

1979. augusztus 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa kornis pálnak, a kultúra külkereskedelmi vállalat vezérigazgatójának több évtizedes eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést marczali lászló kulturális miniszterhelyettes pénteken nyújtotta át./mti/

...
-.-

bb.24. kamarás mihály

i gy/gg/ok pr hgy

1979. augusztus 10.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1939 óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. temetése augusztus 15-én, szerdán 14 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
mszmp néphadseregi bizottsága
fővárosi hadkiegészítő parancsnokság

...
-.-

/mti/

bb.25. büki istván

i gy/gg/pr/ok hgy

1979. augusztus 10.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1922 óta volt tagja a pártnak, 80 éves korában elhunyt. temetése augusztus 16-án csütörtökön 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp vi. kerületi bizottsága

...
-.-
- 18 -

/mti/
14.53/-ok

bb. 26. új módszer a kisközségek könyvtári ellátására - befejeződött a könyvtárosok vándorgyűlése veszprémben

feh st il hgy

1979. augusztus 10.

a közművelődési, tudományos és szakkönyvtárak fokozottabb együttműködésének a szakosodásának és munkamegosztásának fontosságára hívták fel a figyelmet a magyar könyvtárosok egyesületének xi. vándorgyűlésén, amely pénteken folytatta munkáját veszprémben. hangsúlyozták, hogy egyre nagyobb szükség van a számítógépek alkalmazására a könyvtári gyakorlatban. napjainkban egy-egy kutatási témához nem egyszer milliós nagyságrendű információt kell áttekinteni ahhoz, hogy 50-60 újdonságot tartalmazó irásnak, szabadalomnak a nyomára bukkanjanak. ezt a munkát manuálisan elvégezni szinte lehetetlen. javasolták, hogy egy-egy meglévő tudományos bázisra alapozva, szakosított információs, illetve könyvtári szolgáltató rendszereket hozzanak létre például a kémia, kohászat, elektrotechnika, matematika területén. egy-egy ilyen rendszer rendelkezne számítógépes információs központtal, miközben elláthatná a hagyományos tájékoztatás és a megfelelő szakirodalmi ellátás feladatát is. ilyen rendszerek létrehozására vállalkozhatnának, egyetemek, kutató intézetek, vállalatok. a tapasztalatok szerint az ipar mindjobban igényli ezeknek az információs rendszereknek a működését.

a vándorgyűlésen beszámoló hangzott el a veszprém megyei kis települések központi könyvtári ellátásáról. a megye 500-nál kisebb lakosságú településein korábban évente mindössze 20 újonnan beszerzett könyv jutott el egy-egy falusi könyvtárba. ezért a veszprém megyei könyvtár, a helyi tanácsok és a kulturális minisztérium, három évvel ezelőtt kísérletet kezdtek a kisközségek központi könyvtári ellátására. ennek lényege, hogy a városi könyvtáraknál összpontosították a körzetükben elhelyezkedő községek fejlesztésére fordítható összegeket. a könyvtárlomány rendszeres cseréjével így gyakorlatilag minden kis község könyvtára a városi könyvtár könyvtárlományával rendelkezik és évenként 200 új könyv jut a legkisebb falvakba is. hasonló módszerrel elért kedvező tapasztalatokról számoltak be a résztvevő bolgár, ndk-beli és finn könyvtárosok is.

a vándorgyűlés a veszprémi tapasztalatokat országos elfogadásra ajánlotta. elsősorban ott tartják gazdaságosnak és hatásosnak, ahol a települési viszonyok a veszprém megyeihez hasonlóak.

a vándorgyűlés résztvevői a háromnapos program befejezéseként szombaton veszprém megye történelmi, idegenforgalmi és kulturális nevezetességeivel ismerkednek./mti/

...
-.-

- 19 -

16.00/il

16¹⁰

bb. 27. elutazott a finn szakszervezeti küldöttség

s sl il hgy

1979. augusztus 10.

pénteken elutazott a finn szakszervezetek központi szövetsége /sak/ küldöttsége, amely a szot meghívására pekka oivio elnök vezetésével látogatást tett magyarországon. a sak küldöttségét fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára. a magyar és a finn szakszervezetek képviselői tájékoztatták egymást országuk politikai, gazdasági helyzetéről, a szakszervezetek munkájáról. áttekintették a nemzetközi szakszervezeti mozgalom helyzetét, véleményt cseréltek a két- és többoldalú szakszervezeti kapcsolatakról, különös tekintettel a két ország gazdasági kapcsolataiból fakadó szakszervezeti együttműködés továbbfejlesztésére. a sak küldöttsége megtekintette a parlamentet, ellátogatott szakszervezeti üdülőkbe, ahol a szakszervezetek üdülési tevékenységével ismerkedett.

a sak küldöttségét jakab sándor főtitkár-helyettes és a szot titkárság tagjai bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren. jelen volt hannu halinen, finnország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

-. -

bb. 31. losonczi pál

t gy bzs pr il hgy

1979. augusztus 10.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte walter guevara arzét, a bolíviai köztársaság elnöki tisztségébe történt beiktatása alkalmából./mti/

-. -

bb. 29. bezárult a tokaji író tábor

hag ká il hgy

1979. augusztus 10.

pénteken bezárta kapuit a nyolcadik tokaji író tábor. hatnapos programjában a hagyományokhoz híven az idén is időszerű társadalmi, közéleti és kulturális kérdések szerepeltek. a résztvevő alkotóművészek mindenekelőtt az „információ a társadalomban, irodalomban”, témakörrel foglalkoztak, amelynek vitaindító előadását hankiss elemér kandidátus tartotta.

/folyt.köv./
16.05/il

- 20 -

1615

bb. 29./bezárult ... folyt./il

a tábor lakói ellátogattak többek között a prügylő mórncz emlékházhoz, a sárospataki mórncz házhoz, továbbá göncre és vizsolyba, ahol az első magyar nyelvű bibliát fordították, illetve nyomtatták. megismerkedtek ezenkívül az edelényi járással, a borsodszirákai bartók béla termelőszövetkezettel, majd a zárónapon miskolcra látogattak, ahol a városi tanácson a város vezetőivel folytatták eszmecserét miskolc gazdasági, társadalmi és kulturális életéről./mti/

-. -

e m b a r g ó: 18.30 ig!!

bb. 33. amerikai képviselők látogatása hazánkban

mm il ie

1979. augusztus 10.

az amerikai képviselőház küldöttsége, john brademas képviselővel, a képviselőház demokratapárti többségének helyettes vezetőjével az élén, néhány napos látogatást tett budapesten.

a küldöttséget pénteken fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese. jelen volt philip m. kaiser az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete.

a képviselők találkoztak és eszmecserét folytattak szalai béla külkereskedelmi államtitkárral és nagy jános külügyminiszter helyettesével a magyar-amerikai kapcsolatok időszerű kérdéseiről./mti/

-. -

bb. 30. megjelent a társadalmi szemle július-augusztusi száma

pr il hgy ie

1979. augusztus 10.

a folyóirat kettős száma vezető helyen közli „az 1979. évi népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatai”, az árrendszer fejlesztésének szükségessége, című cikket, amely havasi ferencnek az mszmp bizottsága június 29-i ülésén elhangzott előadói beszéde alapján készült. ehhez a témához kapcsolódik a „tisztábban látni - határozottan cselekedni”, címmel közreadott szerkesztőségi cikk is, amely a júliusi pártbizottsági ülések tanulságait foglalja össze. harmincéves szocialista alkotmányunkat méltatja ünnepi cikkében gál zoltán. ↳ központi

/folyt.köv./
16.15/il

- 21 -

1630

bb. 30./megjelent folyt./il

„minden egyén teljes és szabad fejlődése,, című tanulmányában szabó andrás györgy azt fejtegeti, hogy napjaink szocialista társadalmának viszonyait a kommunizmus távlataiba helyezve szükséges vizsgálni.

hogyan gazdálkodunk az idővel, mint termelési tényezővel? - bossányi katalin körkérdésére válaszolva gazdasági szakemberek mondják el, hogy mi a szerepe az előrelátásnak, rugalmasságnak és döntéskészségnek a gazdálkodásban. hat ország összehasonlító adatai alapján vizsgálja halay tiber és szpirulisz ildikó a munkásosztály helyzetét a szocializmusban.

az iskolai felnőttoktatással kapcsolatos társadalompolitikai problémákat elemzi, az oktatási szervek szándékait és a valóságot szembeállítja a „felnőttoktatás ma és holnap,, címmel közzétett kerekasztal-beszélgetés.

: a „politika, tudat, magatartás,, rovatban három politológiai cikk jelent meg: kulcsár kálmán „a politikatudomány a szocialista társadalomban,,; badacsonyi györgy „politikai kultúra és a demokrácia kultúrája,, balogh józsef „a politikai magatartás és vizsgálata,, című írása.

a jogi szabályozás tulzásainak jelenségeire és okaira világít rá a „közigazgatás és politika,, sorozatban közölt cikkében madarász tiber.

a nemzetközi rovatban a francia és olasz belpolitikai helyzetről jelent meg egy cikk, hável józsef, illetve faragó jeno tollából./mti/

b - cgy

.-.

bb. 28. megnyitották a szegedi építőipari napokat /ábrahám kálmán/
dob st il hgy 1979. augusztus 10.

építés, élet, építészet címmel tíz napig tartó rendezvény-sorozat kezdődött szegeden. az építőipari napokat és az ezek keretében rendezett csongrád megye fejlődését bemutató kiállítást pénteken dr. ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter nyitotta meg a szegedi ifjúsági házban. a miniszter egyebek között elmondta, hogy alig több mint egy évtized alatt a csongrádi építőipar dolgozóinak száma ötven százalékkal nőtt, már eléri a tizennyolcezeret, s ez idő alatt több mint ötvétezer lakást építettek.

/folyt. köv./
16.35/il

- 22 -

1400

bb. 28./megnyitották folyt./il

ma már szinte minden ember közvetlenül, vagy közvetve valamilyen módon kapcsolatba kerül az építéssel, ezért indokolt hogy ilyen eseménysorozat segítségével is jobban megismerjék az építőipar tevékenységét. Ofigyelembe kívánják venni a lakosság véleményét, s arra törekednek, hogy a mennyiségi igények kielégítése mellett jobb minőséget is adjanak.

b a minisztérium, az építők

a megnyitó ünnepség után a résztvevők megtekintették az „építettük csongrád megyében,, című kiállítást. itt fényképeken, makettekben mutatják be a szegedi tervező vállalat mérnökei által tervezett, s a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat által épített gyárakat, városnegyedeket, a házigyári panelekből készült családirház-sort, az ugyanígy épült óvodákat, bölcsődéket. ezek kialakítására külön programot dolgoztak ki csongrádban a tervezők, kivitelezők, s a munkába bevont képzőművészek együttműködésével.

a következő napokban a szegedi muzeumban, a technika házában, valamint az ipari vásárok pavilonjaiban több bemutatót és előadást tartanak, s nyílt napok keretében mutatják be a lakosoknak a szegedi házigyárat. bemutatót és tanácsadást tartanak a magánlakásépítőknek is „korszerű lakás és lakberendezés címmel./mti/

.-.

bb. 34. végső bucsu várhelyi endrétől

t kj pr il ie

1979. augusztus 10.

pénteken vettek végső bucsut a farkasréti temetőben várhelyi endrétől, az operaház magánénekesétől, a magyar népköztársaság érdemes művésztől.

az operaház társulata nevében mihály andrás igazgató bucsuzott az 55 éves korában elhunyt művésztől. - várhelyi endre birtokában volt mindannak - mondotta - ami az operairodalom nagyjait jellemezte. nagyszerű memóriája, fölényes muzikalitása képessé tette arra, hogy szerepkörének szinte egészét tartsa készen repertoárjában.

a pályatársak, barátok nevében domahidi lászló, a prózai művészek képviselőjében sinkovits imre bucsuzott az elhunyttól. a síron elhelyezték a kegyelet virágait hódmezővásárhely a pályára indító szülőváros képviselői is./mti/

.-.

16.40/il

- 23 -

1410

bb. 35. újabb kongresszusi felajánlások

i don gy ráb-nyes-zsi pr il ie

1979. augusztus 10.

a xii. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére újabb felajánlások

másfél hónappal előbb kívánjuk befejezni a petőfi-híd felújítását - sashalmi istvánnak, a hidépitő vállalat szocialista brigádvezetőjének javaslatát a pénteken megtartott röpgyűlésen magáévá tette a hidon dolgozó 600 fős kollektiva. a munkágyűlésen - amelyen az idei tennivalókat határozták meg - hangsúlyozták: mindenki tudja, ismeri feladatát, és kötelességüknek tartják, hogy ahol csak lehet, „lefარagjanak”, a részhatáridőkből. növelik a munka hatékonyságát, nyújtott műszakokban váltják egymást - szem előtt tartva a legfontosabbat: munkájuk minőségén ne essék csorba. a váltalt, gyorsított program szerint augusztus 18-án átadják a forgalomnak a schönherz zoltán utca déli utpályáját a bercsenyi utca és a fehérvári ut közötti szakaszon, s októberben várható az északi utpálya megnyitása. a petőfi-híd felújítás alatt levő északi oldalán a forgalom a tervek szerint novemberben megindulhat.

dalmy tibor miniszteri biztos elmondta: örömmel nyugtázták az építők felajánlását, tudják, hogy amit vállalnak, annak tisztelességgel, becsülettel eleget is tesznek. a hidon összeszokott, tapasztalt munkásgárda dolgozik, amely már a margit-hidon is bizonyított. tartják a felújítási menetrendben diktált tempót, jelenleg a közműveket és a kábeleket fektetik, a budapesti közlekedési vállalat pedig az új villamospályát építi.

az építési munkák koncentrálásával, az időveszteségek csökkentésével rövidítik a lakások építési idejét a kongresszusi munkaversenyben a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói felajánlották, hogy a középblokkból készülő otthonokat az eddiginél két, - a házgyáriakat pedig 5 nappal rövidebb idő alatt építik fel. a nagymértékű munkagépek állásidejét 5 százalékkal kívánják csökkenteni, s gondosabb munkára törekedve tervük, hogy négy-millió forint értékű anyagot, energiát is megtakarítsanak.

a békéscsabai mezőgép vállalat a termékszerkezet korszerűsítését tűzte ki célul: a kollektiva elhatározta, hogy már jövőre, a tervezett határidőnél korábban látnak hozzá két új típusu betakarító adapter gyártásához, s ezzel növelik exportjukat is. energiamegtakarítási tervük szerint már az idén 763 ezer kilowattóra villamosenergiával és 77 tonna folyékony üzemanyaggal kevesebbet kell és lehet felhasználniuk.

/folyt. köv./
16.45/il

- 24 -

1430

bb. 35./ újabb folyt./8ü

a dunaujvárosi papírgyár 125 szocialista brigádja munkágyűlésen csatlakozott a munkaversenyhez. a szalmacellulózgyár dolgozói elhatározták, hogy az - alapanyaghiány miatti - első félévi 1200 tonnás termelés lemaradásukat december végéig behozzák, s egyidejűleg 4 százalékkal csökkentik a vegyszer felhasználását. a papírgyárban jobbminőségű termékek előállítására törekednek. a szocialista brigádok takarékosági vállalásaikat gondosabb karbantartással, berendezések felújításával, a drága segédanyagok helyettesítésével és selejtcsökkenéssel igyekeznek teljesíteni./mti/

-. -

bb. 32. az ország 18 megyéjébe látogatnak az európai gyermektalálkozó résztvevői

feh ká il ie

1979. augusztus 10.

az európai gyermektalálkozó külföldi résztvevői pénteken a zánkai balatoni uttörővárosban elbucsztak magyar barátaiktól és tovább indultak az ország 18 megyéjébe tesznek látogatást. a vendéglátó megyék fiataljai mindenütt gazdag programmal várták a külföldi delegációkat. a fiatalok megismerkednek a vendéglátó megyék természeti szépségeivel, történelmi emlékeivel, városaival, nagyobb üzemével, az ott élő gyermekek életével. de jut idő játéokra, vidámságra, táncra is. családi környezetben is felkeresik azokat a pajtásaikat, akikkel zánkán kötöttek barátságot./mti/

-. -

felhasználható: 20.30 órától

bb. 39. az antigoné bemutatója a szegedi dóm téren

dén ká il ie

1979. augusztus 10.

a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán pénteken este bemutatták szophoklész antigoné című drámáját. az előadást szinetár miklós rendezte. a főbb szerepeket hámosi ildikó, szabó sándor, bessenyi ferenc, hegedüs d. géza és jani ildikó alakították. a dráma mézőly dezső fordításában hangzott el. a diszletek fehér miklós, a jelmezek schaffner judit tervei alapján készültek. a koreográfus barkóczy sándor volt.

az antigonét augusztus 12-én és 14-én tekinthetik meg a nézők a dóm téri színpadon./mti/

-. -

- 25 -

1445

bb. 36. borbély sándor látogatása zala megyében

tó a ká il ie

1979. augusztus 10.

borbély sándor, az mszmp kb titkára 2 napos látogatást tett zala megyében. csütörtökön zalaegerszegen varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. a központi bizottság titkára a megye és a város párt és tanácsai vezetőivel időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről tárgyalt. délután a zalaegerszegi városi pártbizottságon szabó jánosné első titkár zalaegerszeg ipargazdasági és városi politikai kérdésekről tájékoztatta a vendéget.

borbély sándor csütörtöki programja a zalaegerszegi, ruha-gyárban folytatódott, ahol az üzem- és termelés-szervezés eredményeivel, valamint a gyár egyre számottevőbb tőkés export-termelésével ismerkedett.

a központi bizottság titkára zalai látogatásának értekezési első állomása a keszthelyi járási pártbizottság volt. a járás párt és állami vezetői tájékoztatták őt a járás gazdasági helyzetéről. borbély sándor ezt követően a sármelléki zalavár termelőszövetkezetet kereste fel, ahol megismerkedett zala megye legnagyobb mezőgazdasági termelőszövetkezetének életével. /mti/

-. -

felhasználható: 18.00 órától

bb. 37. székely aladár fotókiállítás gyulán

nyes ká il ie

1979. augusztus 10.

pénteken 14. alkalommal nyitották meg a székely aladár fotókiállítását gyulán, a dürer teremben. a népművelési intézet, a békés megyei tanács, valamint gyula város tanácsa közös rendezésében 1964 óta állítanak emléket e rangos eseménnyel a város nagy szülöttének, a realista fotóművészet megteremtőjének, székely aladárnak.

a seregszemlére évről-évre a legjobb hazai fotóművészeket hívják meg. az idei kiállításon 86 résztvevő 155 alkotását mutatják be.

a megnyitó ünnepségen átadták a legkiemelkedőbb alkotásokért járó díjakat. az első díjat a zsüri horváth zsoltnak, a második díjat görbe ferencnek ítélte, a harmadik díjat pedig gyenes kálmán és juhos nándor vette át. gyula város különdíját csik ferenc kapta. /mti/

-. -

- 26 -

felhasználható: 19.30 órától

bb. 38. hangversennyel zárult a 13. nemzetközi bartók szeminárium szombathelyen

lér ká il ie

1979. augusztus 10.

pénteken bezárult szombathelyen a 13. nemzetközi bartók szeminárium. az idei mesterkurzuson július 28. tól augusztus 10. ig tizenhét ország hetven muzsikusa, zenepedagógus vett részt. a szemináriumot most második alkalommal rendezték meg szombathelyen, ahol 1940-ben utolsó vidéki hangversenyét tartotta bartók béla.

a mesterkurzust bartók béla volt kollégái, tanítványai vezették, s így a résztvevők a nagy mester eredeti instrukciói alapján dolgozhatták fel a műveket. az idei szemináriumon zongora, hegedű, brácsa és karmester szakon folytattak oktatást. a hegedű és brácsa szakon a hallgatók azokkal a művekkel foglalkoztak, amelyek a szeptemberben megrendezendő 17. budapesti nemzetközi zenei verseny kötelező anyagát képezik.

a kurzus befejeztével a résztvevők nagysikerű hangversennyel búcsúztak szombathelytől. a bartók béla teremben rendezett koncerten a szombathelyi szimfonikus zenekar működött közre. /mti/

-. -

bb. 40. nemcsak gép, lelkiismeretes munka is kell a jó minőségű kenyérhez - a fővárosi vezetők látogatása a sütőipari üzemekben

t don pr il ie

1979. augusztus 10.

a fővárosi sütőipar fejlesztését 1,1 milliárd forint szolgálja az ötödik ötéves tervidőszakban; ebből az összegből az utóbbi három és fél évben sok budapesti üzemet korszerűsítettek, új gépsorokat, tésztakészítő- és gyorsdagasztó berendezéseket vásároltak. a fővárosi sütőipari vállalat kis- és nagyüzemeiben naponta átlag 410 tonna kenyeret, 2,1 millió péksüteményt és 1,5 millió egyéb süteményt gyártanak. az igények mennyiségileg kielégíthetők, gondok a minőséggel és a szállítással vannak.

méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára és szépivölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke - a sütőipari és a kereskedelmi szakemberekkel közösen - pénteken sorra járt több kis- és nagyüzemet. megtekintették a lágymányosi, a bartók béla utit, a petneházi és a kiscsömbe utcait, az új palotait, valamint a százados utit. a tájékoztatókat és tapasztalatokat egybevéve megállapították: a tárgyi és a személyi feltételek javítása ugyan sürgető feladat, de gyakran savanyú, szikkadt kenyér, a kései szállítás nemcsak ezeken múlik. a vállalat vezetői elmondták: ott, ahol keverőberendezésekkel forgatják a lisztet - és nem zsákokban tárolják - jó minőségű pékárut sütnék. /folyt.köv./

- 27 -

1900

bb. 40./nemcsak ... folyt./il

ilyen siló-rendszerű keverő azonban nincs mindenütt. a vállalat évek óta létszámhiánnyal küzd, most is szüksége lenne még legalább 800 szakmunkásra. a cél: a sütőiparban dolgozók tehermentesítése a nehéz fizikai munka alól, ezért amilyen tempóban csak lehet, gépesítenek.

nem elég friss a pékáru - tesziszóvá a vásárlók, s nem cáfol a sütőipar sem, hisz már az üzemek egy részéből sem frissen szállítják a kenyeret. nem, mert a pékáru egyharmadát, mintegy 130 tonnát, délután sütik, s ez másnap hajnalban érkezik a boltokba - ha időben megérkezik. s hiába van korszerű, konténeres autó, ha kevés az ember, a szállító. a helyzetet természetesen változtatni akarnak. a cél, hogy mindenüvé „melegiben”, szállítsák a kenyeret.

jelenleg a kenyér mintegy fele gépsoron, a többi hagyományos kemencékbe készül. jelentős minőségi javulás a további gépesítéstől várható. három új gyár építésén már dolgoznak, ezek belépésével jelentősen enyhülnek a gondok.

budapest vezetői a sütőipari dolgozók képviselőivel aktíván találkoztak, ahol a folyamatos munkát vállalók tevékenységét elismerve hangsúlyozták: a jó minőségű kenyérnek csak egyik feltétele a korszerű gépsor. a másik - ami döntő és lényeges -, hogy mindenki lelkiismeretesen, becsületesen, fegyelmezetten dolgozzék./mti/

-. -

bb. 41. megnyílt a szentendrei tárlat

bam mné il ká ie

1979. augusztus 10.

pénteken, a szentendrei képtárban megnyílt a városban élő, vagy munkásságukkal hozzá kötődő művészek új alkotásait bemutató szentendrei tárlat. ötvenegy alkotó több mint száz festményét, szobrát, plaketsorozatát, falitextiliáját, kerámiáját válogatták össze ez alkalomra, mintegy bizonyítékkául a helybeli művészet műfaji változatosságának. a képzőművészet iránt érdeklődők találkozhatnak a többi között barcsay jénő, szántó piroska, deim pál és balogh lászló festményeivel, asszonyi tamás, ligefti erika bronzplakettjeivel, papachristos andreas fehér márványszobraival és sok más neves művész frissen fogant alkotásával.
/folyt.köv./

- 28 -

19/2

bb. 41./megnyílt ... folyt./il

a rendezők - a magyar képző- és iparművészek szövetségének pest megyei területi szervezete és a pest megyei múzeumok igazgatósága - a tárlaton belül kamarakiállításal tisztelegnek a 70 esztendő s korniss dezső festőművész előtt, akinek a képtár gyűjteményében az „illuminációk”, sorozatból válogatott képeit mutatják be.

az idei tárlat jubileumi esemény is egyuttal. tíz esztendővel ezelőtt, 1969-ben települtek a városba az új művésztelepen dolgozó művészek, s abban az évben rendezték meg a legutóbbi szentendrei tárlatot. tervezik, hogy a tárlat a jövőben kétévenként kínál lehetőséget legújabb műalkotások megismertetésére.

a tárlat szeptember végéig tekinthető meg./mti/

-. -

bb. 42. időjárásjelentés

il ie

1979. augusztus 10.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

többfelé eső, zápor

a szombat estig általában erősen felhős lesz az ég, sokfelé várható ismétlődő eső, zápor, helyenként zivatar. a dunántúlon az északi, északnyugati szelet főként napközben kísérik erős lökések. a hőmérséklet szombaton kora délután 17-22 fok között./mti/

-. -

- 29 -

19.00/il

19/2

bb. 43. a szerkesztőségek figyelmébe

il ie

mai bb. 39./az antigoné bemutatója a szegedi dóm téren
c. hírünket teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !!

/mti/

-.-

bb.44. tűz a duna intercontinental szállóban

p ie

1979. augusztus 10.

pénteken este 8 óra után néhány perccel - eddig ismeret-
len okból - budapesten a duna intercontinental szállóban tűz ke-
letkezett. a tűzoltók tíz óra 15 percre a tüzet eloltották. a
szállodai tűznek egy halálos áldozata van: farkas lászló 32
éves szállodai alkalmazott, a mentők füstmérgezéssel és könnyebb
sérülésekkel 14 személyt szállítottak kórházba. a tűz okának meg-
állapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgá-
latot. a tűz által megrongálódott szállodai szobák vendégeinek
elhelyezéséről gondoskodtak./mti/

-.- b budapesti lakos.

- 30 -

bb.45. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

il ie

20. tisztavatás
21. szarkasándorné temetése
22. kitüntetés
23. csaapadék
24. elhunyt kamarás mihály
25. elhunyt büki istván
26. könyvtáros vándorgyűlés
27. elutazott a finn küldöttség
28. építőipari napok
29. tábor
30. társadalmi szemle
31. losonczy távirat
32. gyermektalálkozó
33. amerikai képviselők
34. várhelyi temetés
35. kongresszusi felajánlások
36. borbély látogatás
37. székely aladár kiállítása
38. bartók szeminárium
39. antigoné
40. sütőipari látogatás
41. szentendrei tárlat
42. időjárás
43. szerk. figy
44. tűz a duna intercontinentálban
45. hírjegyzék

/mti/

-.-

0.45/p

-31-

0.55

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy
 izsák erika